Weingut Stadt Krems

Ried WEINZIERLBERG 1.ÖTW

KREMSTAL DAC Grüner Veltliner 2022

Eine Hochterrasse, die inmitten der Kremser Stadt liegt und ein vorwiegend flaches Gelände ist, jedoch durchwegs steinig und trocken. Das Pannonische Klima hat hier einen starken Einfluss und bringt Grüner Veltliner mit einer schönen Fülle und satten Apfelfrucht hervor. Historisch eine der Keimzellen des Weingut Stadt Krems, welches hier seit mehr als 800 Jahren Weingärten besitzt.

Weincharakter

Nase: Kräuter, Apfel

Gaumen: Saftig, dunkelwürzig, tabakig, füllig, Marille,

Herkunft

Ort: Krems

Erstmalige Erwähnung: 1112 als "ad uuinzurlin"

Ausrichtung: Südost Boden: Löss, Donauschotter Hangneigung: bis zu 27° Seehöhe: 218 - 291 Meter

Fläche Weingut Stadt Krems: 6,62 ha

Terrassiert: nein

Ausbau

Ernte: 19. und 25. Oktober 2022 Maischestandzeit: keine Gärung: Edelstahltank bei 18 °C

Ausbau: 10 Monate Feinhefe-Kontakt, Edelstahltank

Abfüllung: Mitte August 2023

Analyse

Alkohol: 13,0 % vol. Säure: 5,7 g/L Restzucker: trocken

Reifepotential: bis zu 15 Jahre Serviertemperatur: 11 - 13° Celsius

Speisenempfehlung: Vitello Tonato, Spicy Prawns, Backhendl, Beuscherl, Rindsrouladen, Paprikahendl, Schweinebauch Süß-Sauer, Tandoori Chicken,

Thai Curry, Gyros, Bratwurst, Gegrilltes Fleisch

Weingut Stadt Krems

Als einer der ältesten Weinbaubetriebe Österreichs ist das Weingut Stadt Krems mit Fug und Recht als traditionsreich zu bezeichnen. Zurück bis zum Jahr 1210 lassen sich die historischen Wurzeln verfolgen. Der Weingartenbesitz der Stadt Krems ist seit 1452 nachweisbar.

Auf den insgesamt 40 ha Weingärten wachsen die traditionellen Sorten Grüner Veltliner und Riesling. Authentische Weine mit präziser Sortenstilistik sind das erklärte Ziel von Fritz Miesbauer, der das Weingut seit 2003 leitet.

EAN Flasche: 9004496200976 EAN Karton: 9004496300966





